
Sajtóanyag 

SZAKADÉKBAN AZ ÉPÍT İIPAR! 

 

Az építıipar tizenhárom szakmai szervezete követeli, hogy az Országgyőlés 
haladéktalanul fogadja el az építıipari válságkezelésrıl szóló országgyőlési 
határozati javaslatot! Néhány nap kérdése, hogy a magyar építıipari ágazat 
teljesen megbénuljon, mely akár százezres nagyságrendő új munkanélkülit és 
100 milliárd Ft adóbevétel kiesést is jelenthet. 

 

Az aláíró szervezetek március 30-án az alábbi tartalmú közös levélben fordultak a Köztársasági 
Elnökhöz, az Országgyőlés Elnökéhez, a parlamenti pártok frakcióvezetıihez és elnökeihez, az 
Országgyőlés Gazdasági és Informatikai Bizottság Építıipari ad-hoc Bizottságának tagjaihoz, a 
miniszterelnökhöz, a nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszterhez, a Miniszterelnök Hivatalt 
irányító tárca nélküli miniszterhez, valamint az önkormányzati miniszterhez. 

A magyar építıipar – beleértve a tervezıket, mérnököket, építıanyag-gyártókat, kereskedıket, 
kivitelezıket, ingatlanfejlesztıket, forgalmazókat, házkezelı szervezeteket – zuhanórepülésben van. 
Naponta jelentıs számú vállalkozás szünteti meg mőködését, csökkenti dolgozói létszámát, 
illetıleg felszámolásra kerül, egy olyan húzóágazatban, mely éppen a válságból való kilábalás 
kulcsterülete lehetne. 

2009. év elsı heteiben az Országgyőlés Gazdasági és Informatikai Bizottságának ad-hoc 
bizottsága – széles körő egyeztetések után - elkészítette „az általános válság következményeként az 
építıipart és a közvetlenül kapcsolódó ágazatokat sújtó recesszió kezelése érdekében szükséges 
intézkedésekrıl” szóló Országgyőlési határozat tervezetet. 

Az elkészült és bizottsági szinten elfogadott tervezet az illetékes minisztériumok, a szakma 
és politika teljes körő egyetértését tükrözte. 2009. február 16-án Dr. Baráth Etele (MSZP), 
Horváth Csaba (MSZP), Bencsik János (Fidesz), Nagy Sándor (Fidesz), Lakos Imre (SZDSZ) és 
Herényi Károly (MDF) országgyőlési képviselık - önálló indítvány formájában - határozati 
javaslatot terjesztettek elı az építıipar megmentését szolgáló kormányzati intézkedésekre. 

Az építésgazdaság szakmai szervezetei részt vettek a határozati javaslat kidolgozásában és 
kezdeményezıi voltak, hogy a válságkezelési terv külön nevesítse az azonnal (2009. márciustól) 
megvalósítandó intézkedéseket. Az Építıipari Ágazati Párbeszéd Bizottság, Építıanyag Kereskedık 
Országos Egyesülete, Építési Vállalkozók Országos Szakszövetsége, Ipartestületek Országos 
Szövetsége, Lakásszövetkezetek és Társasházak Országos Szövetsége Magyar Építész Kamara, 
Magyar Építıanyagipari Szövetség, Magyar Ingatlan Tanács, Magyar Lakásépítık Országos 
Szövetsége, Magyar Mérnöki Kamara, Társaság a Lakásépítésért Egyesület, Vállalkozók és 
Munkáltatók Országos Szövetsége a határozati javaslat sürgıs elfogadását kezdeményezik, a 
végrehajtás feladatai, felelısei és határidıi rögzítésével.  

A kialakult kormányválság, az építıipart érintı különbözı politikai és gazdasági nyilatkozatok, 
bejelentések tovább nehezítik a helyzetet, hiszen részletintézkedések sem rövid, sem hosszabb 
távon nem oldják meg az általános problémákat. Az építıipari válság megoldásának eszköze az 
Országgyőlési határozat mielıbbi elfogadása és közös, egyetértı, politikai vitáktól mentes 
végrehajtása lehet. Az építıipar – de akár csak egyes ágazatainak – zuhanórepülést követı földet 
érése nagy megrázkódtatással járna mind a társadalom, mind a gazdaság egészére, mely akár 
százezres nagyságrendő új munkanélkülit, 100 mrdFt adóbevétel kiesést is jelenthet.  
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A végrehajtás szervezése érdekében kezdeményezzük, hogy 

a) kormánybiztos kerüljön kinevezésre széles körő felhatalmazással, mely biztosítja az 
építıipar finanszírozása, munkalehetıségei és jogbiztonsága megerısítésének érdekében 
szükséges válság kezelési lépések koordinációját 

b) Az Építésgazdasági Tárcaközi Bizottság és a Nemzeti Lakáspolitikai Tanácsadó 
Testület szakmai szervezetei teljeskörően és folyamatosan kerüljenek bevonásra a 
szükséges intézkedések elıkészítése során.  

 

Néhány nap kérdése, hogy a magyar építıipari ágazat teljesen megbénuljon! 

Kérjük tehát, hogy az Országgyőlés haladéktalanul tőzze napirendjére az építıipari 
válságkezelésrıl szóló országgyőlési határozati javaslatot és hozzon - az elıkészítésben 

mutatott felelıs egyetértéssel - példamutató és bizalomkeltı határozatot. 

 

Budapest, 2009. március 30. 
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